

РОЖДЕСТВО НА ЗАПАДНОЙ УКРАИНЕ

7 января весь православный мир отмечает замечательный тихий и семейный праздник — Рождество.

Во всем христианском мире Рождество отмечается с особым благоговением. В этот день повсюду стоят украшенные елки, которые символизируют евангельское древо, горят свечи, подобно тем, которые горели в вифлеемском хлеву. На Украине, в рождественскую ночь дети выходят на улицы с пением песен-колядок. Они стучатся в дома, поют хозяевам колядки, а те, в свою очередь, одаривают их сладостями.

Канун Рождества именуется Сочельником. В Украине он называется Святой вечер. Согласно церковному уставу в этот день следует соблюдать строгий пост с полным воздержанием от пищи до первой звезды, которая символизирует рождественскую звезду, возвестившую волхвам о рождении младенца Христа.

Известно, что особо богата традициями Западная Украина.

Узнав о возможности влиться в густоту празднования Рождества именно на Западной Украине со всеми её торжествами, студенты разных факультетов нашего ВУЗа во главе с Грабарь Натальей Григорьевной решили отправиться туда во что бы то ни стало. С этого и началось незабываемое приключение нашей небольшой, но очень дружной компании.

Начинался первый день. В программе — катание на санках, лыжах и подъем на Хустский замок. Примерно через полчаса дороги высадили нас на искусственно заснеженном склоне, рядом с которым приветливый мужчина выдавал напрокат санки, лыжи и прочую снежно-развлекательную утварь. С неподдельным восторгом, схватив, в основном, саночки, мы толпой помчались кататься. Смех и снег разлетался в разные стороны — дети резвились на склоне.

После активного отдыха нас вкусно накормили в ресторане «Ерней Лаз» и опытный экскурсовод повел всю группу на гору, рассказывая интересную, но грустную легенду об истории сотворения одной из стариннейших памятков архитектуры города — Хустского Замка.

С экскурсии вернулись полные впечатлений и наперебой делились ими друг с другом, пока не уснули, обессиленные после насыщенного дня.

Второй день начинался многообещающе. Погода нормализовалась, снежок лежал ровным белым слоем под ногами. Планов на день — хоть отбавляй! По пути на горнолыжный курорт в Пилице мы останавливались возле источников с лечебной водой, а также полюбоваться горными реками и не-

большими водопадами. Каково же было наше изумление, когда добравшись до места, экскурсовод отвел нас в заповедник, где среди камней раскинулся водопад Шипот!

Впереди нас ожидали горные холмы и катание на санках, лыжах и сноубордах и подъемниках. Также поразили очаровательные и великолепные лошадиные упряжки, которые катали восторженных туристов. В конце дня была возможность приобрести множество разнообразных полезных и просто памятных сувениров. Все остались довольны и со здоровыми румянцами на щеках поехали в отель, где уже был накрыт предпраздничный ужин, а в сопровождении к нему выступал хор женщин, распевая колядки.

Праздничную программу нам предоставили с расчетом на нарастание впечатлений, потому что третий день был, по всеобщему мнению, самым ярким! Ещё бы: экскурсии по приграничным городам, где общеприняты два языка — украинский и венгерский. Почти на каждом перекрестке храм, церковь или костел, один из которых — Береговой католический костел Св. Анны — нам даже удалось посетить.

Пиком удивления стал горячий источник под открытым небом! Температура воздуха составляла -7°C , а воды — $+34^{\circ}\text{C}$ в бассейне и $+45^{\circ}\text{C}$ в специальном отсеке. Как же было изумительно купаться зимой в горячей воде на улице!

После столь необычного купания мы уже сложившейся дружной компанией посетили одну из замечательнейших береговских кофеен и смогли ощутить прекрасный вкус и аромат натурального заварного кофе со сливками и всевозможными сладостями.

По возвращению в отель нас уже ждала праздничная программа, ведь наступило 7е января — Рождество Христово! Столы ломились от изобилия яств, молодые ребята в несколько голосов распевали колядки. После ужина нужно было идти собирать вещи, ведь утром ждала дорога домой...

По пути на вокзал в Мукачево мы посетили последний пункт нашего назначения в экскурсионной программе — потрясающий Замок Паланок. Услыша-



ли легенду о нем, а также имели возможность загадать желания у одного из памятников, хранящихся внутри него.

Ещё долго заснеженные горы-красавицы, укрытые елями, провожали нас. Уезжать было тоскливо. За окном оставалась невероятная красота живой природы и ещё столько всего не увиденного! Но эта поездка сплотила нас, сдружила и, возможно, вместе или уже другим составом, мы обязательно туда вернемся!

Халаберда Юля, студентка